

中澳正式签署自贸协定

85.4%的产品将在协定生效时立即实现零关税

据新华社堪培拉6月17日电 中国商务部部长高虎城与澳大利亚贸易与投资部部长罗布17日在澳大利亚堪培拉分别代表两国政府正式签署《中华人民共和国政府和澳大利亚政府自由贸易协定》。

中澳自贸协定谈判于2005年4月启动,历时十年。中澳自贸协定在内容上涵盖货物、服务、投资等十几个领域,实现了“全面、高质量和利益平衡”的目标,是我国与其他国家迄今

已商签的贸易投资自由化整体水平最高的自贸协定之一。

在货物领域,双方各有占出口贸易额85.4%的产品将在协定生效时立即实现零关税。减税过渡期后,澳大利亚最终实现零关税的税目占比和贸易额占比将达到100%;中国实现零关税的税目占比和贸易额占比将分别达到96.8%和97%。这大大超过一般自贸协定中90%的降税水平。

在服务领域,澳方承诺自

协定生效时对中方以负面清单方式开放服务部门,成为世界上首个对我国以负面清单方式作出服务贸易承诺的国家。中方则以正面清单方式向澳方开放服务部门。此外,澳方还在假日工作机制等方面对中方作出专门安排。

在投资领域,双方自协定生效时起将相互给予最惠国待遇;澳方同时将对中国企业赴澳投资降低审查门槛,并作出便利化安排。此外,协定还在包

括电子商务、政府采购、知识产权、竞争等“21世纪经贸议题”在内的十几个领域,就推进双方交流合作作了规定。

中澳自贸协定也是继韩国之后,我国与亚太地区又一个重要经济体签署的自贸协定。这对于推动区域全面经济伙伴关系(RCEP)和亚太自贸区(FTAAP)进程以及加快亚太地区经济一体化进程、实现区域共同发展和繁荣具有十分重要的意义。

德国出现首例

MERS死亡病例

本报讯 德国下萨克森州卫生部16日宣布,该国一名65岁男子今年2月在阿联酋首都阿布扎比旅行期间感染中东呼吸综合征(MERS)病毒,本月6日因肺部并发症死于德国西部城镇东卡珀尔恩。这是欧洲今年以来首次出现与这种病毒相关的死亡病例,也是德国出现的首例MERS死亡病例。根据下萨克森州卫生部的说法,今年5月,这名男子的主治医生认定他已痊愈,随后对其解除隔离。

下萨克森州卫生部长伦特表示,卫生部门在病患确诊后及时采取预防措施,从而有效防止疫情扩散。她说:“超过200名与患者有过接触的人接受了MERS病毒检测,没有发现其他感染者。”德国政府说,目前尚无迹象表明MERS病毒在德国扩散。同时,欧盟卫生部门官员表示,疫情在欧洲爆发的可能性仍然很低。 据新华网

俄核武库高调扩容40枚,北约欧盟促成员国增加军费 这是军备竞赛的节奏?

俄罗斯总统普京16日表示,俄军核武库今年将增加40枚洲际弹道导弹,能穿透眼下最为先进的反导防御系统。对此,美国方面表示关切,而北约方面则谴责俄方这一决定,称此举是在炫耀核武力且十分危险。

同一天,北约秘书长斯托尔滕贝格与欧盟委员会主席容克发表联合声明,敦促各成员国增加军费投入,以应对新安全环境下的挑战。

▶16日,在莫斯科,俄罗斯总统普京出席一场记者会。 新华/路透



谁威胁到我的安全 打击力量就瞄准谁

俄罗斯总统普京16日说,俄罗斯核武库今年将增加40枚洲际弹道导弹,这些导弹能穿透眼下最为先进的反导防御系统。普京没有详细说明这40枚弹道导弹的详情。洲际弹道导弹最小射程为5500公里,普京先前多次强调,有必要维持俄罗斯的核威慑能力。乌克兰危机爆发后,俄罗斯与美国及北约的关系跌至冷战后冰点,敌意骤然增加。

普京表示,目前第一批“阿玛塔”和“库尔干人”装甲车已装备部队,到2020年,俄军现代化武器装备率将达到70%,个别种类现代化武器装备率将达到100%。按俄罗斯官员和国防工业综合体代表的话说,拒绝与乌克兰和欧洲合作不应明显影响军队大量换装的计划。为此,2011年至2020年划拨20万亿卢布(约合3678.9亿美元),另有3万亿卢布(约合552亿美元)用于改善国防工业综合体。

美国《纽约时报》13日披露,美国打算在位于波罗的海和东欧的北约成员国预先存放坦克、装甲车等重型装备,可供总计5000美军作战使用。俄罗斯官员随后警告,俄方会以牙还牙。

普京16日说,如果某些国家威胁到俄罗斯的领土安全,俄将被迫把自己的“打击力量”瞄准这些国家。普京同时表示,让俄罗斯特别担心的事情尚未发生,北约和美国的最新动向不过是针对俄罗斯及其盟友的政治性表态。但他强调,“我们更担心的是美国反导系统的部署问题,这才是具有战略意义的问题”。



俄罗斯“亚尔斯”战略导弹



俄罗斯“白杨”M洲际导弹

常规武器不太给力 核武成俄唯一筹码

据英国广播公司网站报道,北约谴责俄罗斯决定增加洲际弹道数量的决定,称这是“炫耀核武力”、“没有道理”和“危险”。北约秘书长斯托尔滕贝格表示,俄总统普京的这一表态“确认了俄罗斯在相当长时间内的行为和模式,我们已经看到俄国在军费方面的投资越来越大,特别是在核能力方面。这是我们要加以注意的,也是为什么我们加强备军的原因之一”。他还说,“北约现在在东部防线上所做的防备是合理的,也完全符合我们在国际间的承诺。俄罗斯张牙舞爪炫

耀核武力是没有道理的,影响安定也是危险的。”

英国广播公司防务和外交事务分析员马库斯认为,普京之所以在与美国和北约的新一轮角力中再次祭出核武器大旗,很大程度上是因为俄罗斯如今在常规武器力量方面与北约的差距太大,感觉到力不从心。他指出,尽管莫斯科近年来在普京的全力推动下正在对常规武装力量进行一场全面的现代化改造,但核武器仍是关键时刻几乎唯一可以“威慑”北约的筹码。他认为,对于西方来说,俄罗斯这次突然强调核武器的态度更是令人感到需要引起警觉的新动向。俄罗斯如果一旦在克里米亚部署可携带核弹头

的短程或中程弹道导弹,那实际上就是告诉周边那些可能允许美国部署反导系统的北约成员国,后者将会成为战时俄军导弹率先攻击的对象。

北约欧盟促成员国 加强自身防务能力

美国国务卿克里16日说,他对俄总统普京当天宣布的新增40枚洲际弹道导弹计划表示关切。克里说,自上世纪90年代以来,美俄在削减战略武器问题上有过重要合作,如今双方都不应在这一问题上倒退回冷战状态。克里表示,俄罗斯的新增洲际弹道导弹计划可能是针对北约近期军事举措而作出的一种“姿态”,但各方仍有足够理由对其可能产生的影响表示关切。

北约秘书长斯托尔滕贝格16日与欧盟委员会主席容克发表联合声明,将加强北约和欧盟的战略合作,共同敦促成员国增加军费投入。声明表示,欢迎北约盟国和欧盟成员国加强自身防务能力建设,声明说,更强大的欧洲防务将有助于北约的强大。斯托尔滕贝格表示,有22个欧盟国家是北约成员国,北约与欧盟共同面临新安全环境下的挑战,凸显双方合作的重要性。

北约发布的2014年度报告显示,冷战后北约欧洲盟国的军费开支不断下降。斯托尔滕贝格曾表示,为应对新的安全环境,北约盟国应停止削减国防开支,逐渐增加军费投入以达到占GDP2%的目标。容克今年3月提出组建“欧盟军队”应对安全威胁的设想。斯托尔滕贝格随后回应说,欧盟发展军事力量应与北约互补,双方应避免重复建设。

据新华社、澎湃新闻

塔利班警告IS

别插手阿富汗

据新华社6月17日电 阿富汗塔利班16日向极端组织“伊斯兰国”(IS)头目巴格达迪发出公开信,警告后者不要在阿富汗实施与塔利班类似的袭击行动。塔利班同时威胁,如果“伊斯兰国”不听劝阻,一意孤行,将遭到报复。信中署名为塔利班领导人曼苏尔。信中写道,塔利班坚持认为,针对美国及其盟友的战争应在“同一旗帜、同一领导下展开”,组织如果太多对作战不利。这封信发布在塔利班网站,有普什图语、乌尔都语、阿拉伯语和达里语四个版本。不过,信件中并没有说明塔利班将对“伊斯兰国”实施何种报复行动。

分析人士指出,塔利班的这封信虽然看似警告,但实际可能意在拉拢“伊斯兰国”。塔利班和“伊斯兰国”结怨已久。去年以来,“伊斯兰国”在阿富汗南部地区招募人手,新建据点,甚至试图从阿富汗塔利班内部“挖人”,已与塔利班多次发生冲突。今年5月,双方在阿富汗西部法拉省发生冲突,造成27人死亡。当地电视台报道,双方发生冲突的原因是塔利班希望“伊斯兰国”武装人员离开阿富汗。

中国“百万家庭”数 仅次于美国居第二

据新华社6月17日电 美国咨询机构16日发布的一项独立调查结果显示,2014年中国拥有百万美元以上私人财富的家庭增至400万个,居世界第二。这一数字仅次于美国,是日本“百万家庭”总数的4倍。《日本时报》当天援引美国波士顿咨询公司的报告报道,去年美国的“百万家庭”数量为700万个,为全球最多。相比之下,中国的“百万家庭”去年新增100万个,成为全球“百万家庭”数量增长最多的国家。根据波士顿咨询公司的定义,“百万家庭”为私人财富超过100万美元的家庭,包括现金、股票和其他金融投资产品,但不包括房地产、收藏品、企业参股或奢侈品。这份报告认为,中国“百万家庭”私人财富的增长得益于股票市场的强劲表现。

美国波士顿咨询公司的数据显示,再过不到5年,全球接近一半的财富将由百万富翁占有。2014年,41%的全球财富归百万富翁所有。该公司预测,到2019年,这一比例将增加至46%。同时,2014年,全球“百万家庭”数量增加至1700万户。这一数字在2013年为1500万户。这一增长由既有资产所处市场的强劲表现引发。